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Το Πανελλήνιο Ιερό Προσκύνημα και το Σωματείο «Παναγία Σουμελά», θα 
πραγματοποιήσουν το 16ο «Συναπάντημα» της Νεολαίας  Ποντιακών Σωματείων, 
της τρίτης και τέταρτης προσφυγικής γενιάς των Ποντίων, στους χώρους του 
Ιερού Προσκυνήματος της Παναγίας Σουμελά, στην Καστανιά Ημαθίας, από 17 έως 
20 Ιουλίου 2014.

15ο Συναπάντημα Ποντιακών Νεολαιών

Το πρόγραμμα του Συναπαντήματος, περιλαμβάνει μια σειρά από εκδηλώσεις, 
διαλέξεις-εισηγήσεις, με θέματα που αφορούν τον Ποντιακό Ελληνισμό, 
παρουσιάσεις και προβολές ταινιών πολιτιστικού περιεχομένου, εκδρομές, 
παρουσίαση δράσεων των νέων του κάθε Σωματείου, καθώς και ποντιακές 
παραδοσιακές βραδιές, με Ποντιακό θέατρο και ποντιακό γλέντι.

Το φετινό συναπάντημα είναι επετειακό, διότι συμπληρώνονται  20 χρόνια, από 
την  αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, από το Ελληνικό 
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Κοινοβούλιο και  αναμένεται, να το παρακολουθήσουν περισσότεροι από  
επτακόσιοι   εκπρόσωποι ποντιακών σωματείων, νέοι και νέες, από την Ελλάδα και 
το εξωτερικό.

Ο πρόεδρος του Σωματείου Παναγία Σουμελά, Γιώργος Τανιμανίδης

Για τη σημασία του «Συναπαντήματος», μίλησε στην  Πεμπτουσία, ο Πρόεδρος του 
Σωματείου «Παναγία Σουμελά», Γιώργος Τανιμανίδης: 

«Το Συναπάντημα της Ποντιακής Νεολαίας στην Παναγία Σουμελά, αποτελεί ένα 
σημείο αναφοράς για τους Έλληνες ποντιακής καταγωγής.  Ξεπερνούν διαφορές, 
μονιάζουν, συναποφασίζουν, στηρίζονται στις παραδόσεις, τα ήθη και τα έθιμα 
του αλησμόνητου Πόντου, όμως την ίδια στιγμή, είναι ελληνόπουλα του παρόντος, 
προβληματίζονται για το μέλλον, κάνουν φιλίες, γνωριμίες και ενώνονται και 
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ελπίζουν και προσπαθούν να καθορίσουν ένα καλύτερο αύριο για την πατρίδα μας.  
Έτσι λοιπόν το Σωματείο και το Προσκύνημα «Παναγία Σουμελά», με μεγάλη χαρά 
και τιμή, υποδέχεται τα  ελληνόπουλα και διοργανώνει μαζί τους αυτές τις 
εκδηλώσεις και βλέπει με χαρά, ότι κάθε χρόνο τα παιδιά γίνονται καλύτερα από 
μας, έχουν περισσότερη διάθεση, κάνουν λιγότερα λάθη κι έτσι με μια μικρή κρυφή 
ελπίδα, λέμε μπράβο, τα παιδιά μας γίνονται καλύτερα από εμάς!  Αυτό είναι ένα 
σημαντικό κομμάτι γιατί όπως ξέρετε, τα ελληνόπουλα ποντιακής καταγωγής, 
είναι ένα αδιάσπαστο κομμάτι του συνόλου της νεολαίας της πατρίδας μας κι έτσι 
ελπίζουμε σ’ ένα καλύτερο αύριο για τη νεολαία και την πατρίδα μας».

Ποντιακοί χοροί από νέους των Ποντιακών Σωματείων
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Το πρόγραμμα περιλαμβάνει εισηγήσεις από τους: Γιώργο  Τανιμανίδη, Πρόεδρο 
Σωματείου «Παναγία Σουμελά»  με θέμα: «1994-2014  20 χρόνια από την 
αναγνώριση της  Γενοκτονίας  των Ελλήνων του Πόντου», Μιχάλη Χαραλαμπίδη, 
Συγγραφέα, με θέμα: «Ποντιακή  Παρουσία σε χώρους και Έργα Τέχνης στην 
Ιταλία», Αλέξη Μητρόπουλο Καθηγητή Πανεπιστημίου, Εργατολόγο, με θέμα: 
«Ανεργία των Νέων Προϋποθέσεις ένταξης στην αγορά εργασίας», Στάθη Ταξίδη,  
Δάσκαλο, με θέμα: «Η ποντιακή Διάλεκτος δεν έχει το κουράγιο να πεθάνει. 
Ωστόσο πρέπει να την φροντίσουμε», Χρήστο Ακριτίδη, Μουσικό, με θέμα: «Η 
περίπτωση της παραποίησης  λέξεων στους στίχους των  Ποντιακών Τραγουδιών», 
Ιωάννη Βιόπουλο, Γενικό Γραμματέα Σωματείου «Παναγία Σουμελά», με θέμα: 
«Περιήγηση στην Παναγία Σουμελά του Βερμίου», Θεόδωρο Μωΰσίδη, Γιατρό, με 
θέμα: «Basic life support».                                                                               

Κατά τη διάρκεια του Συναπαντήματος οι νέοι θα παρακολουθήσουν στην πράξη, 
την παρασκευή ποντιακών εδεσμάτων  «Φελία», από την Οργανωτική επιτροπή 
των Νέων και θα διοργανώσουν παραδοσιακές βραδιές, με λύρα  και τραγούδια 
του Πόντου.

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα περιλαμβάνει δύο θεατρικές παραστάσεις, στην 
ποντιακή διάλεκτο: «Πόντος  και  Ποντιόπουλα» από τον Ποντιακό Σύλλογο, 
Καλλιθέας Συκεών και «Ο Χωρέτες» του Φίλωνα Κτενίδη   από τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Μουριών Κιλκίς «Το Μπέλες».

 Κατερίνα Χουζούρη


